

**INFORME DE COMISARIO A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS  
DE ECUACARGAS S.A.**

2013-01-01 a 2013-12-31

Señores Accionistas:

El Informe de Comisario es uno de los instrumentos que el marco legal dispone como base del análisis y evaluación del funcionamiento de las empresas del país e impone que anualmente se analice su gestión administrativa y financiera, por dicha razón el presente informe está fundamentado en los estados financieros: Balance General y Estado de Pérdidas y Ganancias del año 2013, mismos que los he analizado conforme a los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados, para llegar a las conclusiones que a continuación me permito hacer de vuestro conocimiento:

1.- Los estados financieros responden a los requerimientos fundamentales para realizar un examen pormenorizado de cada una de las cuentas, mismo que será esencial en el examen de aquellas situaciones que ameriten una revisión de las decisiones tomadas a fin de introducir los correctivos que el caso requiera, sin embargo no permiten tener una visión de conjunto del quehacer contable-administrativo, imprescindible para una óptima gestión gerencial, que requiere de datos realmente trascendentes en el momento preciso para la toma de decisiones conducentes a la buena marcha de la organización, sobre todo cuando en inminente una comparación con períodos anteriores.

2.- El Balance General presenta una reducción de \$148 872.99 con respecto Balance General del año anterior, situación preocupante ya que, por una parte, no permite relacionar la evolución de los índices financieros, lo cual impone al presente informe la característica de un informe de gestión inicial; y por otra parte vuelve necesaria la aclaración de las cuentas y su expresión en el Balance General igualmente con respecto al 2012.

3.- Con los antecedentes expuestos y una vez realizado el análisis de los índices financieros se infiere que los índices de gestión de la empresa tienen valores realmente preocupantes, particularmente en lo que respecta a aquellos que tienen influencia directa con los rendimientos de la empresa, ya que al tener una pérdida contable esta vuelve negativos a los correspondientes índices.

El Índice de Liquidez demuestra que hay un exceso de liquidez del 18.15% en la empresa, mismo que debe ser canalizado a la búsqueda de oportunidades de mejorar el rendimiento y no mantener inmovilizado el activo corriente, como da la impresión este índice, y de esta manera

buscar la reducción de la pérdida del ejercicio.

El incremento del Índice de Endeudamiento, en relación al año pasado, hace patente la necesidad de revisar la gestión de los costos, en general, pues haber aumentado en \$347 196.97 el monto en relación al año 2012, no permite resultados positivos a pesar del incremento de los ingresos en \$118 820.56, también respecto al mismo año.

En este momento se hace más evidente la necesidad de buscar, identificar y ejecutar la diversificación de las actividades de la empresa, para no depender exclusivamente de lo que vemos hoy es un mercado altamente frágil, sin que ello signifique un nuevo crecimiento de los costos, para ello se debe analizar las fortalezas, oportunidades, debilidades y amenazas, que ECUACARGAS S. A. tiene y debe enfrentar en el entorno del mercado de la prestación de servicios de transporte de carga terrestre.

  
Ing. Cont. Arturo Rodríguez  
COMISARIO  
Quito, 2014-04-14

AR

**INDICES FINANCIEROS**

Ejercicio Económico 2013

$$\text{LIQUIDEZ CORRIENTE} = \frac{\text{Activo Corriente}}{\text{Pasivo Corriente}} = \frac{323476.19}{273785.45} = \mathbf{1.1815}$$

$$\text{ENDEUDAMIENTO} = \frac{\text{Pasivo Total}}{\text{Activo Total}} = \frac{597167.14}{1\,402\,550.99} = \mathbf{0.4257}$$

$$\text{RENDIMIENTO DE CAPITAL} = \frac{\text{Utilidad Neta}}{\text{Capital Social}} = \frac{-153509.27}{400\,000.00} = \mathbf{-0.3838}$$

$$\text{RENDIMIENTO DE INGRESO} = \frac{\text{Utilidad Neta}}{\text{Ingresos Netos}} = \frac{-153509.27}{1\,811\,646.99} = \mathbf{-0.0847}$$

  
Ing. Com. Arturo Rodríguez  
COMISARIO  
Quito, 2014-04-14